Sotilaspoikien Perinnesäätiön säännöt
1 Nimi ja kotipaikka
Säätiön nimi on Sotilaspoikien Perinnesäätiö ja sen kotipaikka on Jyväskylän kaupunki.

2 Tarkoitus
Säätiön tarkoituksena on suomalaisten, vuosina 1928-1944 toimineiden entisten suojeluskunta- ja sotilaspoikien perinteen vaaliminen ja tallentaminen sekä vapaaehtoisen, vuonna 1991 alkaneen perinnekiltatoiminnan edistäminen.

3 Toiminta
Säätiö toteuttaa tarkoitustaan tukemalla perinnetyölle luonteenomaista toimintaa.

4 Pääoma
Säätiön peruspääoma on kaksisataaviisikymmentätuhatta (250.000) markkaa.

Säätiön varat on sijoitettava varmalla ja tuottavalla tavalla.

Säätiöllä on oikeus ottaa vastaan lahjoituksia ja testamentteja sekä kartuttaa omaisuuttaan muillakin säätiölain sallimilla tavoilla. Säätiö ei harjoita liiketoimintaa, mutta voi hankkia ja levittää alan kirjallisuutta ja painotuotteita.

5 Hallitus
Säätiön hallintoelimenä on itseään täydentävä, kolmeksi kalenterivuodeksi valittu hallitus, johon kuuluu neljästä kuuteen jäsentä.

Hallitus valitsee keskuudestaan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan kunkin vuoden ensimmäisessä kokouksessa.

6 Hallituksen kokous
Kutsu hallituksen kokouksiin on toimitettava kirjallisesti kullekin jäsenelle vähintään kahdeksan päivää ennen kokousta. Muut tiedonannot hallituksen jäsenille toimitetaan samalla tavalla.

Hallitus kokoontuu puheenjohtajan tai hänen estyneenä ollessaan varapuheenjohtajan kutsusta.

Hallitus on päätösvaltainen, kun saapuvilla on puheenjohtaja tai varapuheenjohtaja ja puolet sen jäsenistä.

Päätökset tehdään yksinkertaisella ääntenenemmistöllä, mikäli näistä säännöistä ei muuta johdu. Äänten mennessä tasan ratkaistaan vaalit arvalla, mutta muissa asioissa tulee voimaan se mielipide, johon kokouksen puheenjohtaja on yhtynyt.

Hallituksen kokouksista on laadittava pöytäkirja, johon merkitään tehdyt päätökset ja tapahtuneet äänestykset. Pöytäkirjan allekirjoittaa sen laatija ja tarkistaa kokouksen puheenjohtaja.

7 Nimenkirjoitus
Säätiön nimen kirjoittavat hallituksen puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja yhdessä tai toinen heistä yhdessä hallituksen jonkun muun jäsenen tai hallituksen siihen oikeuttaman säätiön toimihenkilön kanssa.

8 Hallituksen jäsenten palkkio
Hallituksen jäsenille ei makseta kokouspalkkiota. Matkakustannusten korvaukset saavat olla enintään samansuuruiset kuin ne ovat perustajayhdistyksellä.

9 Hallituksen vuosikokous
Hallitus kokoontuu vuosikokoukseen kunkin vuoden helmi-maaliskuussa. Vuosikokouksessa vahvistetaan hallituksen toimintakertomus ja tilinpäätös. Niin ikään päätetään talousarviosta kulumassa olevalle vuodelle ja valitaan kaksi tilintarkastajaa ja näille varamiehet.

Tilintarkastajista toisen ja tämän varamiehen tulee olla kauppakamarin hyväksymä tilintarkastaja.

10 Tilikausi ja tilintarkastus
Säätiön tilivuosi on kalenterivuosi. Tilit ja hallituksen kertomus säätiön toiminnasta edellisenä vuonna on annettava vuosikokouksen jälkeen tilintarkastajille, joiden on annettava kertomuksensa huhtikuun kuluessa.

Mikäli tilintarkastajien kertomus antaa aihetta, on hallituksen kokoonnuttava toukokuun kuluessa päättämään toimenpiteistä, joita tilintarkastuskertomus aiheuttaa.

11 Ilmoitukset säätiörekisteriin
Oikeaksi todistetut jäljennökset tuloslaskelmasta ja taseesta liitteineen, tase-erittelyistä sekä toiminta- ja tilintarkastuskertomuksista on kesäkuun loppuun mennessä toimitettava patentti- ja rekisterihallitukselle.

Hallituksen jäsenen ja nimenkirjoittajien vaihtumisesta on viivytyksettä tehtävä ilmoitus säätiörekisteriin.

12 Sääntöjen muuttaminen
Säätiön sääntöjä voidaan muuttaa, mikäli kaksi kolmasosaa hallituksen jäsenistä sitä kannattaa. Sääntömuutokselle on saatava vahvistus.

Säätiön lakkauttamisesta päätetään samassa järjestyksessä.

13 Säätiön lakkauttaminen
Jos säätiö lakkautetaan, käytetään säätiön varat säätiön hallituksen päättämällä tavalla alkuperäiseen tarkoitukseen.
